
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata cia 2° Sessão Ordinária de 2017. 22/02/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa noite Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 22 de fevereiro de 2017. Não 

havendo número legal na 2° Sessão Ordinária do 10  Período de 2017, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro 

aberta a 2° Sessão Ordinária do 1' Período Legislativo de 2017 da Câmara. 

Municipal de Seropédica.. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a -fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: 

Boa noite Presidente, demais Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 24, 

versículos 1 ao 4: Do Senhor é a terra com o que ela contém, o universo e os que 

nele habitam. Pois foi ele que estabeleceu sobre os mares e firmou-a sobre os 

rios. Quem vai subir o monte do Senhor, quem vai ficar no seu santuário? Quem 

tem mãos inocentes e coração puro, quem não corre atrás de vaidades, quem não 

jura para enganar seu próximo. Presidente: Obrigado vereador! Eu convido o 

Vereador Lucas a proceder à leitura da Ata da Sessão Solene de Abertura do 

Primeiro Período de 2017, do dia 15 de fevereiro 2017. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão, em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da Sessão 

Solene de Abertura do Primeiro Período de 2017 está aprovada. Passaremos a 

leitura da Ordem do Dia e convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 

1' Reunião Ordinária do Primeiro Período de 2017, do dia 20 de -fevereiro 2017. 

Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em  ( 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 

Reunião Ordinária do Primeiro Período de 2017, do dia 20 de fevereiro 2017 
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está aprovada. Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido o Vereador 

Lucas Dutra a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Indicação n° 

01/2017, o Vereador Professor Ivan solicita a Secretaria Municipal de Obras que 

sejam feita a obra de drenagem e pavimentação da Rua Maria Lourenço, situada 

no Bairro Fazenda Caxias. Indicação n° 02/2017, o Vereador Professor Ivan 

solicita à Secretaria . competente a colocação de lâmpadas e luminárias na 

Avenida H, entre as Ruas Rapei-una e a Rua José Túnula., no Bairro Boa 

Esperança. Indicação á° 03/2017, o Vereador Rogério solicita a Secretaria 

Municipal de Obras iluminação pública, saneamento básico e asfalto para as 

Ruas 60 e 61, no bairro Boa Esperança. Indicação n° 04/2017, o Vereador 

Rogério solicita a Secretaria Municipal de Obras iluminação pública, 

saneamento básico e asfalto para as Ruas 58 e 59, no bairro Boa Esperança. 

Indicação n° 05/2017, o Vereador Anderson Medeiros solicita a Secretaria 

Municipal de Obras a reforma da Praça Benedito Rodrigues D'Almada, 

localizada na Rua Vovó Romana, bairro Fazenda Caxias. Requerimento 

01/2017, o Vereador Bruno do depósito solicita ao Excelentíssimo Prefeito 

Anabal Barbosa, junto a Secretaria de Obras, iluminação pública imediata na via 

marginal paralela à Rodovia Presidente Dutra, que é a principal via de acesso ao 

bairro São Miguel. Requerimento 02/2017, o Vereador Bruno solicita à 

Secretaria de Obras a iluminação pública imediata e a colocação de guará rail na 

Rua C (rua do colégio Atílio Gregio) localizado no bairro São Miguel. 

Requerimento 03/2017, o Vereador Nando Paixão pede à secretaria competente 

a raspagem, aterramento, caminhão-pipa e iluminação na Rua Irinéia Verçosa, 

no bairro Campo Lindo. Requerimento 04/2017, o Vereador Nando Paixão 

solicita à secretaria competente a raspagem, aterramento, caminhão-pipa e 

iluminação na Rua Rita Batista, no bairro Campo Limpo. Requerimento 
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05/2017, o Vereador Professor Lucas solicita junto à Secretaria Municipal de 

Saúde a relbrma do bairro Canto do Rio e reabertura da farmácia da Estratégia 

de Saúde da Família no bairro Canto do Rio. Requerimento 06/2017, o Vereador 

Professor Lucas solicita a secretaria competente a implantação de uma sede 

administrativa no bairro Canto do Rio. Projeto de Lei n° 01/2017. Vereador 

Anderson Medeiro. Dispõe sobre a aplicação de penalidades à prática de 

"assédio moral" nas dependências da Administração Pública Municipal Direta e 

Indireta por servidores públicos municipais. Presidente: Projeto de Lei de n°  

01/2017, de autoria do Vereador Anderson Medeiros será encaminhado à 

Procuradoria desta Casa para tramitação. Vereador Wagner Vinícius de 

Oliveira: Sr. Presidente! Queria que esta Casa se manifestasse se existe decreto 

de calamidade financeira do município. Gostaria de saber da V. Exa. se chegou 

alguma cópia nesta Casa, porque até o presente momento não chegou nada em 

meu gabinete. Como vereador eu não estou ciente. Caso não tenha chegado no 

Poder Legislativo esse decreto, nós vereadores deveríamos nos •manifestar por 

essa cópia do decreto. Haja visto que pela. LRF no Art.57 é obrigatório passar o 

decreto de calamidade financeira por esta Casa. Então, como fiscalizadores e 

elaboradores de leis, queria que V. Exa. se manifestasse quanto à isso, já que 

não chegou em meu gabinete nenhuma cópia desse documento. Caso não 

chegue, gostaria que a Procuradoria pedisse cópia do decreto financeiro. 

Presidente: Até o presente momento, em meu gabinete, não chegou nenhum. 

documento. Com  a palavra Vereador Hugo. Vereador Hugo Pereira cio Canto 

Junior: Gostaria de comunicar à esta Casa, aos nossos colegas e ao vereador 

Wagner que foram emitidos vários ofícios e que ainda está em prazo de resposta. 

Ficamos sabendo que há entorno de 30 milhões de reais nos cofres. Então, por 

que estamos em estado de calamidade financeira? Gostaria de saber se ele (o 
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prefeito) vai pagar os contratos do outro governo. Porque eu tomei 

conhecimento desse oficio, e temos um prazo, penso eu, de 30 dias. Estamos 

aguardando. Presidente: Convido o Vereador Lucas a fazer a leitura de 

documento para votação.  Vereador Lacas: Indicação n° 01/2017, o Vereador 

Professor Ivan solicita a Secretaria Municipal de Obras que sejam feita a obra de 

drenagem e pavimentação da. Rua Maria Lourenço, situada no Bairro Fazenda 

Caxias. Presidente: A Indicação de n' 01/2017 de autoria do vereador Professor 

Ivan em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

A Indicação n° 01/2017 está aprovada, Vereador Lacas: Indicação n° 02/2017, 

o vereador Professor Ivan solicita à Secretaria competente a colocação de 

lâmpadas e luminárias na Avenida H, entre as Ruas Itapen.ma e a Rua José 

Túnula, no Bairro Boa Esperança. Presidente: A Indicação de n° 02/2017 de 

autoria do vereador Professor Ivan em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 02/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Indicação n' 03/2017, o Vereador Rogério solicita a 

Secretaria Municipal de Obras iluminação pública, saneamento básico e asfalto 

para as Ruas 60 e 61, no bairro Boa Esperança. Presidente: A Indicação de n° 

03/2017 de autoria do vereador Rogério em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 03/2017 está aprovada. 

Vereador Lacas: Indicação n" 04/2017, o Vereador Rogério solicita a 

Secretaria Municipal de Obras iluminação pública, saneamento básico e asfalto 

para as Ruas 5S e 59, no bairro Boa Esperança. Presidente: A Indicação de n° 

04/2017 de autoria cio vereador Rogério em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 04/2017 está aprovada. 

Vereador Lacas: Indicação n' 05/2017, o Vereador Anderson Medeiros solicita 

a Secretaria Municipal de Obras a reforma da Praça. Benedito Rodrigues 
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D'Almada, localizada na. Rua Vovó Romana, bairro Fazenda Caxias. 

Presidente: A Indicação de n 05/2017 de autoria do vereador .Anderson em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n' 05/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 01/2017, o 

vereador Bruno do depósito solicita a Secretaria de Obras, iluminaçã.o pública 

imediata na via marginal paralela à Rodovia Presidente Dutra, que é a principal 

via de acesso ao bairro São Miguel. Presidente: Requerimento 01/2017 de 

autoria do vereador Bruno do depósito em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento 01/2017 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento 02/2017, o Vereador Bruno solicita à 

Secretaria de Obras a iluminação pública imediata e a colocação de guard rail na 

Rua C (rua do colégio Atílio Gregio) localizado no bairro São Miguel. 

Presidente: Requerimento 02/2017 de autoria do vereador Bruno do depósito 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento 02/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 03/2017, 

o Vereador Nando Paixão pede à secretaria competente a raspagem, 

aterramento, caminhão-pipa e iluminação na Rua Irinéia Verçosa, no bairro 

Campo Lindo. Presidente: Requerimento 03/2017 de autoria do vereador 

Nando Paixão em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O Requerimento 03/2017 está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento 04/2017, 	Vereador Nando Paixão solicita à secretaria 

competente a raspagem, aterramento, caminhão-pipa e iluminação na Rua Rita 

Batista, no bairro Campo Limpo. Presidente: Requerimento 04/2017 de autoria 

do vereador Nando Paixão em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento 04/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento 05/2017, o Vereador Professor Lucas solicita junto à 
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Secretaria Municipal de Saúde a reforma do bairro Canto do Rio e reabertura da 

farmácia da Estratégia de Saúde da Família no bairro Canto do Rio. . 

Presidente: Requerimento 05/2017 de autoria do vereador Prof. Lucas em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento 05/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 06/2017, 

Vereador Professor Lucas solicita a secretaria competente a implantação de 

uma sede administrativa no bairro Canto do Rio. Deixarei registrado em áudio e 

Ata que o vereador da Dedo' Bananeiro, infelizmente, não pode apresentar 

posições nas indicações conforme fomos orientados pelo jurídico desta Casa. 

Mas, o senhor, corno Presidente, vai fazer os ofícios para reforçar o nosso 

pedido. O bairro Canto do Rio, onde o nosso nobre colega reside, necessita da 

implantação de uma sede administrativa. Visto que é constante a reclamação de 

moradores do bairro quanto à distância até a Prefeitura Municipal de Seropédica, 

mesmo que seja para resolver questões de IPTU. Espero que possamos ter a 

felicidade de sermos atendido nesse pedido. Presidente: Requerimento 06/2017 

de autoria do vereador Prof. Lucas em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento 06/2017 está aprovado. 

Com  o usa da palavra vereador Lucas. Vereador Wagner: Pela ordem Senhor 

Presidente. Presidente: Com a palavra o vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Primeiramente desculpa pelo atraso pois estava em um compromisso 

do partido e quando cheguei para protocolar o Requerimento não pude fazer o 

mesmo já que se encontrava fechado o Protocolo. Então o farei verbalmente 

para que, posteriormente, após aprovação seja redigido pela Procuradoria. Por 

qual o motivo o Poder Executivo, com mais de 50 dias de governo, não efetuou 

pagamento dos funcionários cooperativados? Quero colocar em discussão e 

saber se houve atraso do repasse do SUS ao Município de Seropédica e se as 
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UBS (Unidades Básicas de Saúde), hoje, estão funcionando. Presidente: Todos 

estão de acordo? Aprovado com o requerimento verbal do vereador Wagner? 

Vereador Wagner: Existem funcionários da área de saúde que estão desde 

dezembro sem receber salário. Salário, esse, que não chega ao valor de 

R$1.000,00 (hum mil reais). Preocupo-me muito, haja visto que esse repasse é 

Federal, não é do fundo próprio do Governo. E h•►je as UBS estão funcionando 

com funcionários que estão com mais de 90 dias de salários atrasados. Gostaria 

que esta Casa se manifestasse através desse Requerimento. Até abro a 

oportunidade, caso exista algum vereador que queria se unir a favor ao 

Requerimento e assinar junto a mim se manifeste no Plenário. Porque é muita 

preocupação do Poder Executivo fazer a administração e atrasar o pagamento de 

funcionários por 90 dias. O Governo poderia sinalizar a data prévia de quando 

será efetuado esses pagamentos, pois os funcionários não sabem como agir, 

existem funcionários que falam que estão trabalhando voluntariamente e isso 

muito me preocupa. Já que está em discussão esse Requerimento, abro a 

oportunidade para quem, vereador, quiser se manifestar e assinar junto a mim 

esse requerimento. Estou nesse requerimento para somar. Tenho certeza que o 

Poder Executivo vai responder de maneira positiva para que os funcionários 

recebam seus salários. O Requerimento entrará em votação por todos os 

vereadores e se vocês puderem entrar comigo nessa matéria eu serei grato. 

Vereador Aguinaldo Luis Pereira: Pela ordem Senhor Presidente. Presidente: 

Com a palavra o vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo Luis: Boa 

noite Sr. Presidente, Vereadores, Assistência e Imprensa! Salientando o que o 

vereador Wagner Vinícius comentou. Importante citar esse Requerimento • 

porque nós, hoje, temos verbas correntes como PAB, MAC, SUS e nós tínhamos 

em funcionamento em torno de 17 a 18 equipes de estratégia da família. 
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Sabemos que se não demos procedimento, continuidade aos programas nós 

vamos perder receitas. Já aconteceu de não se prestar conta e não dar 

continuidade ao programa de assistência social, o que acarretou o município ter 

uma dificuldade muito grande no Cale e a gente ficar sem possibilidade de 

receber recurso federal, sem possibilidades de receber emendas. Então é 

importante a gente discutir mais sobre esse Requerimento e detalhar a falta de 

pagamento. É importante sabe o por quê que não está pagando os funcionários. 

Não tem dinheiro para pagar? Precisamos saber das Receitas. Hoje, ainda, não 

temos na prefeitura um Portal de Transparência. Sabemos que os recursos têm 

caído periodicamente e se fossemos contar do primeiro dia de janeiro até hoje no 

cofre da prefeitura deve ter entorno de 30 milhões. Então, o mínimo que 

podemos começar a fazer é pagar os funcionários. Eu entendo que a gestão que 

tomou posse tem que avaliar os contratos, as licitações porque o processo 

administrativo é contínuo. Sabemos que quando alguém assume uma prefeitura, 

leva consigo todo o passivo do antigo prefeito. Haja vista que temos problemas 

com a Light de 20 anos d.e mandato. Temos uma dívida com a mesma que 

começou desde a emancipação. Existe uma dívida patronal de vários 

funcionários que aposentaram e não conseguiram o provento de seu beneficio 

por falta de pagamento. Então temos que avançar mais nessa discussão, o 

Requerimento Verbal do vereador Waguinho foi importante para trazer esses 

questionamentos para que esta Casa de Leis possa ajudar o Executivo. Não 

podemos deixar de perder recurso, ter o CPF da prefeitura comprometido. Haja 

visto que o Secovi está aberto, Brasília está pronto para as solicitações do 

município para buscar emendas para saúde, educação, reforma, pavimentação e 

saneamento básico. Por isso, é importantíssimo os 10 vereadores fazerem o 

estudo e estamos prontos para ajudar o Poder Executivo no que for preciso. 
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Obrigado Presidente! Presidente: Com a palavra Vereador Hugo. Vereador 

Hugo Pereira do Canto Junior: Quero parabenizar o vereador Wagner por 

pedir esse Requerimento, abrilhantando a nossa sessão. Ele, agora, 1.1.:ío está mais 

presidente, mas está abrilhantando com a sua experiência, nos ajudando na 

matéria dos requerimentos e indicações. Nós pedimos informações sobre os 

fundos, sobre os extratos bancários, se a prefeitura pagou ou não, ou tirou 

alguma coisa do funcionário no mês de dezembro como gratificação e 

produtividade porque estamos sendo cobrados. Por isso, é muito importante, 

vereador, esse Requerimento para darmos uma posição à população. Agradeço 

ao Wagner pela colocação. Acredito que todos os vereadores estão tendo essa 

cobrança. Não é nada contra prefeito. Apenas queremos saber para repassar para 

o munícipe. Vereador Rogério da Silva Leite: Pela ordem Senhor Presidente. 

Presidente: Com a palavra o vereador Rogério. Boa noite meus pares! Boa 

noite a todos! Fico feliz em saber que nossos amigos vereadores estão 

preocupados com a reconstrução do nosso município. Sei que o prefeito pode 

contar com esta Casa para reconstruir o nosso município que tá destruído. Todos 

tem vontade de ver o município alavancar, de ver a nossa UPA sendo 

inaugurada, de ver, no futuro, um hospital para o nosso município e ver nossas 

ruas asfaltadas. Vamos trabalhar junto com o prefeito para isso acontecer. Não 

mais. Boa noite Presidente! Presidente: O Requerimento de autoria do vereador 

Wagner em discussão. Em votação, Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. O Requerimento do vereador Wagner está aprovado. Passaremos ao 

Grande Expediente ou alguém Mais gostaria de fazer o uso da palavra? Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez. Boa noite Presidente e 

nobres colegas. Antes do Grande Expediente quero relatar que estive no posto 

de Saúde com um paciente que havia sofrido AVC, se não me engano, pois não 
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havia feito tomografia. Conversei com o subsecretário, hoje, que é preocupante a 

situação em que se encontra o município. Já havia ocorrido um ou dois óbitos e 

após a sessão retornarei ao posto para ver se consigo pedir ajuda. A saúde, em 

geral, está ruim. Não temos nem o básico, hoje estava faltando luva no Posto. 

Estive com o subsecretário e falei que nós estamos preocupados pois está 

ocorrendo inúmeros casos de morte. Precisamos de alguma forma conseguir 

remover os nossos pacientes. Caso contrário, se ficarem a mercê do Posto, virão 

a óbito. Estou retornando ao posto e pedindo ajuda a outros médicos de fora para 

tentar conseguir resolver o problema. Pedimos, então, que o Governo olhe um 

pouco mais para questão cia saúde porque é a secretaria mais problemática do 

município, de qualquer governo a nível federal e municipal. Na saúde há, 

diariamente, muito gasto com seringa e luva. É uma secretaria em que não existe 

feriado. Até porque é justamente em feriado e finais de semanas que o Posto de 

Saúde é mais solicitado. Não estou criticando, até porque o governo também 

está iniciando. Uma pessoa da administração, no qual não conheço, foi muito 

atencioso e disse que está comprando suprimento, que estão com dificuldade. 

Um médico também falou que está fazendo os procedimentos que são possíveis. 

Isso quer dizer que eles têm que ter ferramenta. Cabe a Câmara cobrar mais 

rapidez para atender a nossa população. Muito obrigado! Presidente: Com o uso 

da palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa noite meus pares! Boa 

noite a todos! Quero só agradecer a presença do meu eterno secretário Luzemir 

Ramalho, sempre presente em todas as sessões. Venho falar para você, meu 

secretário, que será sempre meu secretário. Agradeço a presença do meu primo 

que também se encontra presente no Plenário. Presidente: Com a palavra 

vereador Waguinho. Vereador Waguinho: Sr. Presidente, gostaria q V. Exa. 

enviasse um oficio ao Poder Executivo, para cobrar ao líder de governo. Muitas 
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questões surgirão durante a plenária e não sabemos a quem nos dirigirmos. 

Gostaria, então, de convidar o secretário do governo para participar de uma 

sessão pois o mesmo 'não esteve nesta Casa ainda. Sabendo que o governo não 

lançou um líder, peço que V. Exa. faça um oficio cobrando se existirá um líder 

do governo para dialogarmos. O PRB, através dos vereadores Waguinho e 

Rogério, conseguiu trazer 831,6 milhão (hum milhão e seiscentos mil reais) de 

emenda Roberto Sales para a área da saúde do nosso município. No governo 

existem pontos positivos, como abertura da emergência no km 40 e pontos 

negativos em que devemos cobrar, como a ausência do secretário de saúde nesta 

Casa. Não sabemos a quem cobrar ou direcionar responsabilidade, pois vidas 

estão sendo perdidas no Posto de Saúde do km 49. Agradeço a presença de 

todos. Boa noite! Presidente: O procurador, que se encontra aqui presente, irá 

enviar todas as suas reivindicações que V. Exa. solicitar. Com  a palavra 

vereador Nando. Vereador Sizenando Fernandes Paixão: Boa noite Sr. 

Presidente, colegas Vereadores e demais presentes! Estou saindo desta sessão, 

hoje, muito feliz pois estamos com o mesmo pensamento de fazer cobranças. 

Isso deve ser feito. Como sempre preguei, nós, vereadores representante do 

povo, devemos cobrar do Executivo os anseios da população. Tenho observado 

que há uma preocupação maior na área da saúde nesse momento, não que nas 

outras sejam menos importantes. Sabemos que o país, o estado e o município 

passam por dificuldades, mas temos que ter transparência e saber o que 

realmente está acontecendo. Eu tenho visitado alguns postos de saúde e 

conversado com pessoas da direção e coordenz.,ição, que tem visto realmente a 

dificuldade. Voltando um pouquinho ao passado. O que me fez vir candidato a 

vereador foi quando, na gestão passada, derrubaram aquele Posto de Saúde no 

km 40. Isso me entristeceu muito, porque foi ali que o meu filho iniciou um 
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tratamento muito difícil e hoje ele está bem. Outras pessoas não tiveram essa 

oportunidade. Então, quero deixar o meu total apoio nesse sentido. A população 

ficará muito satisfeita com a nossa atitude de fazer cobranças em relação à 

saúde. Quero agradecer a atenção de todos. Boa noite! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan Paulo Biano da Silva: Faço do Nando as 

minhas palavras também! Temos que cobrar, não tem essa de governista ou não 

governista. Estou de acordo com o Requerimento, do Waguinho. Já havia pedido 

que a prefeitura se manifestasse porque a cobrança sobre nós é grande, assim 

como sobre eles. Também acho que o Aguinaldo na sua proposição explanou 

muito bem. Ainda existem muitos problemas do governo passado que não 

podemos deixar se arrastarem durante a vida toda. Existem, de fato, pessoas com 

muita dificuldade financeira devido aos seus salários atrasados. Surgiram 

boatos, como já ouvi. Pessoa recebendo de dois lugares e funcionários fantasmas 

já identificados. Eu já havia solicitado verbalmente ao prefeito e aos 

funcionários. Mas, relata isso porque a cobrança é grande por estarmos na Casa 

de deliberação e discussão. Sempre somos mais cobrados do que eles mesmos, a 

verdade é essa. Então endossa também aí Nando, que por mais que tivesse até 

cachorro dentro do Posto de Saúde do km 40, existia atendimento. Apesar de 

que o Posto de Saúde era precário, existia médico devidamente qualificado para 

o atendimento. Acho que isso é uni lado positivo do governo. Estive lá no km 40 

e população ficou satisfeita, mas as dificuldades permanecem. Aguinaldo, nós 

não podemos perder emendas e as receitas que vem dos programas. Estou me 

colocando aqui também, assim como à Casa toda, para ajudar o governo à 

caminhada sentido. Caso esse governo de errado, não prejudicará somente nós, 

mas a todos do município. Vou pegar uma carona aqui, aproveitando este 

ensejo. Presidente, eu até peço desculpa se for fora da ordem. Eu tenho feito 
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alguns pedidos à esta Casa em relação ao nosso Regimento, algumas 

Resoluções. Gostaria muito que você olhasse com carinho porque estou 

entrando agora e quero ficar a par de tudo o que acontece nesta Casa, das 

Resoluções. Sei que vocês estão organizando a Casa, isso é de suma importância 

para o desenvolvimento dos vereadores que estão chegando. Então até para dar 

um sossego para vocês, para eu não ficai' perturbando igual eu perturbo Lucas ou 

de vez em quando o Anderson e Aguinaldo porque tem algumas coisas que 

ainda não estão ali. Presidente: O seu pedido, vereador, já foi encaminhado ao 

procurador desta Casa. E com certeza, ele te dará a resposta assim que puder. 

Vereador Ivan: Agradeço! Gostaria de terminar agradecendo a presença da 

minha prima Cirléia, que aqui se encontra por causa do Márcio. Quero registrar 

que eu gosto muito dela, pois fez parte da minha infância, da minha vida. 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson do gás. Vice-Presidente 

Anderson de Moura Medeiros: Sr. Presidente! Em torno de 50 dias da nova 

gestão temos constatado alguns problemas e esta Casa está aqui para trabalhar 

junto com o Executivo, para somar para população. Mas nós não podemos ficar 

inertes quando nós temos funcionários que não receberam o seu salário de 

dezembro, como foi colocado pelo vereador Waguinho. Nós podemos ficar 

inertes quando ouvimos que funcionários estão trabalhando voluntariamente. 

Não existe voluntariamente no serviço público. Se a pessoa está prestando o 

serviço, ela tem que receber. Nós temos que cobrar de onde saiu essa ideia, Nós 

temos que cobrar, como o vereador Hugo citou, a questão dos vencimentos de 

dezembro de outra gestão. Segundo denúncia que tem chegado aqui na Câmara, 

funcionários tiveram seus salários cortados, assim como gratificações. Então, 

devemos cobrar. A nossa função é fiscalizar, colaborar para que o serviço flua, 

colaborar para que a cidade avance e também cobrar quando virmos algo errado. 
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Eu tenho recebido muitas denúncias de funcionários das cooperativas. Os 

funcionários das cooperativas, coitados, já recebem um salário pequeno como 

citado anteriormente pelo vereador Wagner e mesmo assim estão 2 a 3 meses 

sem receber. Então, Presidente, nós vamos avançar nessas cobranças. Nós 

vamos cobrar a questão dos programas sociais, como o vereador Aguinaldo 

colocou. Existem pessoas que estão com a questão dos programas sociais 

interrompidos porque não houve o recadastramento. E nós vamos lutar pelo 

direito do povo, lutar pelo direito do cidadão. Só para frisar, Sr. Presidente, que 

eu estive hoje visitando a 48 DP, conforme comprometido com o Júlio na 

sessão de segunda-feira. A 480  DP realmente tá passando por algumas 

dificuldades, pois a crise que afeta o Estado também atingiu a segurança pública. 

Assim como em outras cidades vizinha a nossa existem parcerias sendo feitas, 

seria interessante a gente também cobrar isso do Executivo. Um convênio com a 

delegacia, com batalhão para ajudar prestar o melhor serviço para a população. 

Somente isso Presidente. Muito obrigado! Presidente: Mais uma vez, boa noite 

empresa e Plenário! Vereador Nando: Pela ordem Senhor Presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Só para retificar 

o que o colega falou. Eu estive com Doutor Júlio hoje numa reunião, e ele 

ratificou a solicitação. Eu falei de antemão que seria atendido, como tivemos na 

segunda-feira a presença do representante da 4S°DP. Gostaria de agradecer 

também a presença do representante da 56'DP, o Sr. Nelson Peixoto, nosso 

amigo munícipe e o chefe administrativo da mesma, que faz divisa com a nossa 

região. Então, ele veio aqui para prestigiar a sessão já que muitos moradores que 

residem a partir da Ponte do Rio Guandu, Comendador Soares, região que 

pertence a 5613P, acabam fazendo o registro aqui, mas a investigação acaba 

sendo na delegacia de lá. Ele pediu que falasse que a delegacia, 56°DP, está de 
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portas abertas para quem precisar. Ele está voltando para Seropédica. Veio de 

Jacarepaguá, porém gostou da cidade e já é um eleitor de Seropédica. Agradeço 

a presença. Muito obrigado Presidente! Presidente: Como estava falando, é 

.desagradável a situação dos funcionários da nossa prefeitura. Hoje às 17 horas 

recebi, no meu gabinete, uma ligação de uma funcionária da maternidade que 

não recebeu os meses de dezembro, janeiro e fevereiro, e havia sido exonerada 

agora à tarde. Ai perto eu, será que esses 3 meses ela vai receber? Porque para 

quem ganha salário mínimo e fica sem receber 3 meses, com certeza tá passando 

necessidade. Se não estiver passando necessidade é porque o vizinho está 

ajudando ou o parente está ajudando. Mas garanto que a conta de luz ela não 

pode pagar. Ela vai tirar dinheiro de onde? O que está acontecendo com os 

nossos funcionários é muito desagradável. A -única coisa que não podemos 

deixar é de pagar os nossos funcionários. Quem trabalha tem que receber. 

Obrigado! Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro 

a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 06 de março do ano 

corrente às 18:00h. Obrigado! Boa noite! 

Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Huguinho„áiguinaldo, 

Anderson, Waguinho, Lucas, Ro2ério, Nando, Bruno e Ivan. Obrigado e boa 

noite! 
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